

全是槽点，西班牙就是个笑话



惊不惊喜，意不意外？小组赛两轮踢完，最后可能无缘淘汰赛的豪强是西班牙队，荷兰队被看低到尘埃，结果德波尔带队拿到了两连胜，死亡之组的葡萄牙队和德国队虽然都输球了，但也都拿到了一场胜利，唯有西班牙队两战皆平，最后一轮对斯洛伐克队输球铁定被淘汰，战平大概率也无缘十六强，唯有拿下胜利才能确保晋级。

呼唤布教授救驾

路易斯·恩里克固执，但并不傻，否则当年也不可能带巴萨拿下三冠王，技战术大方向不会改变体现了他的固执，但这条路存在哪些问题他还是看得很清楚的，战平波兰后也说得明确：“我们踢得太积极了，过犹不及。”

直白点说，就是把对方压得太狠了，两轮小组赛平均下来，西班牙队控球率在70%以上，首战对手瑞典队全场比赛仅完成了89脚成功传球，创下了1980年以来的欧洲杯单场成功传球新低，波兰队的数据也没好到哪去，90分钟成功传球也就一百出头。

极致传控不是问题，问题是这支西班牙队没有哈维和伊涅斯塔那样的顶级传球手，把对手阵型压得太扁反而是搬起石头砸了自己的脚，前德国国脚昆茨说得对：“西班牙队虽然控球权占优，但传球成功率不高，不仅进攻滞塞，同时也给防守埋下了隐患。”

这就反映出了布斯克茨的重要性，这两场比赛西班牙的中场配置都是佩德里、科克和罗德里，佩德和罗德里都还不够成熟，没有经过大赛的检验，科克经验是够了，但效力的马竞压根就不是控制型踢法，不知道控制节奏为何物。

这也是为什么布斯克茨感染新冠后不知道何时才能复出，路易斯·恩里克却坚持要带上他，巴萨中场虽然跑动能力和对抗能力都大不如前，对比赛节奏的掌控却是绝对世界一流，这支西班牙队不缺技术也不缺跑动，缺的正是个知道什么时候应该慢下来的大脑。

对波兰队前，布斯克茨已经归队，路易斯·恩里克考虑再三最终还是将他列入大名单。最后一轮对斯洛伐克队，巴萨球员只要不伤肯定首发，比赛要慢，但复出不能再慢了。



布斯克茨新冠检测终于呈阴性，随后立刻返回了国家队

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这就有趣了嘿，首战对瑞典队，西班牙人控球率75%，射门17次，进零球；次战对波兰队控球率69%，射门12次，进一球，遇上只要一分就大概率出线铁定死守的斯洛伐克队，控球率肯定是压倒性胜利，但能不能进球真不好说。

关键还不在于斯洛伐克队，而在于西班牙人自己，若要打个比喻，路易斯·恩里克和他的球队就像修真小说里的角色，正憋着劲突破呢，破了那接下去就是爽快的打脸之旅，没破不用敌人动手，自己就走火入魔了。

都说西班牙是斗牛士，这届欧洲杯则升级为斗气士。真的，很少有一支球队如此槽点满满，整天琢磨着怎么

跟天斗地斗。路易斯·恩里克宁愿少召两人也不带皇马球员的事情已经说烂了，之后布斯克茨感染新冠，猜猜主教练是怎么说的：“我就该只带23人！带的人越少越不容易感染啊！”

按这个说法，西班牙队只选16人最好，反正每场最多只能上16人，再多带一个就多一分群体感染的危险。接下来卫生部门也来添乱，之前以公平公正为由没特批给西班牙球员疫苗——但参加奥运会的西班牙运动员就批了，谁也不知道为什么——事情闹大赶紧送来疫苗。

结果又是一顿折腾，因为疫苗打了后要一段时间才能完全起效，西班牙媒体算了下至少要打进八分之一决赛后，而且由于制作原理和工艺不一样，有的疫苗打了后生效快副作用大，

有的生效慢副作用小，总之一地鸡毛，谁也不敢断言西班牙球员在头两场没赢和疫苗的副作用有没有关系。

好不容易正式开打，场地问题又惹得西班牙将帅满肚子火，比赛本应该是在毕尔巴鄂踢，但当地市政府坚决不开放球场，只能改在塞维利亚，但不是球迷熟悉的塞维利亚或贝蒂斯的主场，而是当地市政府运营的一座球场，球迷是进来了，草皮却烂得可以。

说了这么多，终于可以说到比赛。首战对瑞典队，莫拉塔浪费数个机会被痛批，路易斯·恩里克直接说：“第二场的首发是莫拉塔加其他10人。”尤文图斯前锋也学会了主教练的方式，对波兰队虽打进一球但再度错失数个良机，赛后直接怼上：“球迷爱怎么说怎么说，反正不花钱。”

莫拉塔，如果你被“绑架”就眨眨眼

莫拉塔究竟是一位什么等级的前锋？这是个谜。按理来说，既然他一直能在皇马、切尔西、马竞和尤文图斯这样的顶级豪门踢球，那肯定不是偶然，但再看看数据，上赛季莫拉塔代表尤文图斯出场44次打进20球，已是自己的单赛季进球纪录。

说莫拉塔不行吧，路易斯·恩里克又会把数据甩你脸上：“在西班牙国家队历史上，前41场比赛进球比莫拉塔更多的只有比利比亚，托雷斯和劳尔都不如他，再看现役球员，前41场国际赛事比他更好的只有哈里·凯恩，姆巴佩、莱万多夫斯基和卢卡库都没他进得多。”

这就很诡异了，对波兰队，莫拉塔接应莫雷诺传中打进了一粒“奶奶球”，然后疯狂庆祝并跑到场边和主教练拥抱，要是斗牛士军团凭借此球1比0拿下胜利，赛后可想而知这位前锋的下巴会抬高，但很不幸，下半场他却错过了一个和此球难度差不多的机会——比赛第58分钟，莫雷诺主罚点球击中门柱，面对硕大空门莫拉塔一脚踢偏，气得西班牙电视六台主持人破口大骂：“他现在就该退出国家队。”

现场评球的前英格兰国脚理查兹说莫拉塔很灵动，“我和他交过手，他跑位飘忽，很难防。”问题是跑位再好射门也得靠谱才行啊，莫雷诺主罚时

莫拉塔非常聪明地站在禁区线几米外，这样莫雷诺开始助跑他也助跑，不会提前进禁区，机会果然出来了，然而打不进也是白搭。

德国名宿克林斯曼一针见血：“他在正确的时间出现在了正确的地点，但没能用正确的方式将皮球送进球门，他的门前嗅觉很棒，但临门一脚不行，甚至不够自信，这从他的肢体语言就能看出来。”

更糟的是莫拉塔全场八次地面对抗只赢了一次，三次争顶同样只赢了一次，射门不行对抗也不行，优点只剩会跑位，对，球迷的批评的确不用花钱，球票可是要花钱的啊。

恩里克撞南墙也不回头

在赛会制比赛中，真的不好说主教练固执是好事还是坏事。说是坏事吧，1998年的雅凯在那摆着呢，《队报》批评了他四年，最后不得不公开道歉；说是好事吧，雅凯只有一个，而且1998年法国队兵强马壮，不是现在这支西班牙队能比的。

现在没人知道路易斯·恩里克会往哪头走，但有一点可以肯定，小组赛最后一轮对斯洛伐克他肯定还会让球队继续这么踢，顶多在个别细节上做些变化，大方向绝对不会改，当年他面对梅西确实服过软，但那是梅西！而且是巅峰时的梅西，雅凯来了一样要服软。至于现在，球迷批评算啥，要知道这可是位面对伯纳乌球迷疯狂庆祝的男人（球员时代与皇马合同到期后直接转投巴萨）。

更别谈路易斯·恩里克只要往身边一看，就能找到勒夫的正面示范——德国队主帅首战告负后同样是遭遇痛批，次战坚持一个人都不换，依旧使用三中卫，结果4比2大胜葡萄牙队，现在已是春风得意马蹄疾，多励志！西班牙媒体也心知肚明，这位前巴萨主帅绝对不是软耳根：“如果他听得进批评，也就不会不带拉莫斯了。”

而且从技战术角度来说，主教练也没办法变，因为他手里压根就没其他的牌，选的球员严重同质化，中场全是传球手，锋线上一堆能边能中的多面手，中锋除了莫拉塔就是赫拉德·莫雷诺，而后者在对波兰比赛中已被安排去踢边锋了，唯一特点不同的是狼队边锋特雷雷，但这位混进哈士奇队伍中的独狼是为领先后的反击战做准备的，拿他去破密集防守就好像开着火车去撞墙。

怎么变？德国人不玩传控了还有肌肉，路易斯·恩里克难道还能让佩德里和罗德里去惹人？让莫拉塔和莫雷诺去站桩？也只能一条路走到黑了。凡事往乐观的方面想，上届欧洲杯葡萄牙队小组赛三场全平不也夺冠了，只要进了淘汰赛，西班牙队这套催眠式控球没准还真能走到最后——我不进你也不进，大家踢球比运气呗。

